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Anfrage zur Stadtratssitzung am 04.09.2019 - Erhebung einer Pauschale bei der
Beantragung von Schiilertransportkosten

Sehr geehrte Frau Dr. Lukin,
auf lhre beiden Fragen méchte ich wie folgt antworten:

Frage 1: Zu welchem Zweck wurde diese Pauschale erhoben und reicht die
Schulverwaltung, an die diese bar zu entrichten sind, die Zahlungen weiter, wenn ja ,
an wen?

Die kostenfreie Beférderung der JENABONUS-Kinder beruht auf dem StR-Beschluss
18/1998 vom 14.11.18. Dort ist eine "weitgehend" kostenfreien Nutzung beschlossen
worden. In der Begrindung ist auf Seite 2 ebenfalls eine "Schutzgebuhr" erwahnt.
Die Gebuhr von 15,- € soll zum einen bewirken, dass nur diejenigen eine Karte beantragen,
die diese auch tatsachlich nutzen wollen. Zum anderen kénnen die Kinder die Karte auch in
den Ferien nutzen - im Gegensatz zu sonstigen Fahrausweisen.

Die Einnahmen flieRen auf das Untersachkonto (USK) 29000.10000 und dienen u.a. zur
Deckung der Mehrausgaben Schilerbeférderung, z. B. dem Einsatz eines Schulbusses fur
Lobedaer Kinder nichtdeutscher Herkunft zur Fahrt in Grundschulen anderer Stadtteile oder
auch fur die notwendige Schulbusbegleitung. Bisher wurden Einnahmen von 5.650 €
verbucht.

Frage 2: Miissen auch Schiiler*innen, die von der Ubernahme der Transportkosten
durch das Land Thiiringen partizipieren, bei der Beantragung eine derartige Pauschale
zahlen?

Fur die gesetzlichen Leistungen bedarf es keiner Zuzahlung in den Klassen 1 bis 10.

Ab Klasse 11 werden die Schilerinnen und Schuler zu 50 % an den Kosten der Beférderung
beteiligt. Die gesetzlichen und die Wahlschul-Leistungen gelten allerdings einzig an den
Schultagen.
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Fur die Nutzung des Nahverkehrs in den Ferien ist der Erwerb von weiteren Fahrkarten
notwendig.

Mit freundlichen GriiRen

Ebérhard Hertzsch




